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В останні роки в сфері охорони здоров’я населення відповідно до 

ідеологією Всесвітньої організації охорони здоров’я і державною політикою 

України особлива увага приділяється питанням здорового харчування дітей 

раннього віку. 

Харчування дітей раннього віку є одним з найважливіших факторів їх 

нормального фізичного і розумового розвитку, істотно впливає на можливість 

протистояти впливу несприятливих факторів навколишнього середовища, сприяє 

профілактиці захворювань, збільшення тривалості і підвищення якості життя 

населення [28, 58, 59]. 

Оптимальне харчування дітей раннього віку полягає в надходженні 

достатньої кількості нутрієнтів, що забезпечують їх потреби в енергії, відповідно 

кількості і якості їжі фізіологічним потребам дитячого організму, і здійснюється 

за допомогою грудного вигодовування дитини з подальшим введенням 

належного та безпечного прикорму, в тому числі з використанням продуктів 

дитячого харчування промислового виробництва [14, 58]. 

В ході досліджень з питань поводження та використання продуктів 

дитячого харчування, які свідчать про те, що реалізація основних принципів 

оптимізації харчування дітей раннього віку вимагає участі як медичних, так і 

фармацевтичних працівників. Підтверджено необхідність розробки пропозицій і 

підходів до оптимізації обігу продуктів дитячого харчування а аптечних 

організаціях і надання фармацевтичних послуг при їх реалізації з метою 

поліпшення здоров'я дитячого населення. 

Проведене анкетування керівників аптечних організацій і ситуаційного 

аналізу існуючого стану обігу продуктів дитячого харчування в аптеках 

виявлено відсутність встановленого актами порядку дій провізора на всіх етапах 

реалізації продуктів дитячого харчування. Також проведене анкетування 

фахівців і населення дозволило виявити їх інформаційні потреби з питань 

використання продуктів дитячого харчування, визначити види необхідної 

інформації і бажані форми її отримання. 
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Висновки. Проведені дослідження дають змогу стверджувати, що в 

результаті реалізації системи неперервної професійної освіти фармацевтичні 

працівники повинні мати здатність і готовністю до формування асортименту 

продуктів дитячого харчування, проведення приймального контролю і 

зберігання продуктів дитячого харчування, вжиття заходів щодо своєчасного 

виявлення продуктів дитячого харчування з вичерпаним терміном придатності, 

фальсифікованих і неякісних продуктів дитячого харчування, надання 

фармацевтичного консультування населення щодо вибору та застосування 

продуктів дитячого харчування, що, в кінцевому підсумку, буде сприяти 

забезпеченню населення якісними та безпечними продуктів дитячого харчування 

і надання інформаційно-консультаційних послуг при реалізації цієї групи товару 
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Зважаючи на те, що державна система охорони здоров’я знаходиться в 

умовах трансформаційних змін, базуючись на принципах орієнтованих на 

людину, на результат, на втілення кращих технологій та передового досвіду 

надання медичних послуг, питання пов’язані з управлінням первинною 

медициною на місцевому рівні є надзвичайно важливими та актуальними. 

Вагомий внесок у дослідження визначеної проблематики внесли такі 

науковці: Ю. Вороненко, Н. Герасименко, О. Дорошенко, Л. Гриценко, Н. 

Мезенцев, В. Москаленко, І. Рожкова, Г. Слабкий, М. Шутова та інші. Утім, 

попри існуючий інтерес науковців та практиків, окремі питання в частині 
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